
Nazwa 
kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie przedsi ębiorstwa w agrobiznesie

Oznaczenie 
kwalifikacji: R.06

Numer zadania: 01

Kod arkusza: R.06-01-01_zo

Lp.
Elementy podlegające ocenie/kryteria oceny
dopuszcza się inne sfromułowania poprawne merytorycznie

R.1 Rezultat 1: Analiza SWOT
zapisane:

R.1.1 w mocnych stronach: wykształcenie i doświadczenie zawodowe przedsiębiorcy
R.1.2 w mocnych stronach: korzystna umowa na dostawę części zamiennych
R.1.3 w słabych stronach: skromne wyposażenie warsztatu
R.1.4 w słabych stronach: wysokie koszty wynagrodzenia i ubezpieczenia społecznego pracownika
R.1.5 w szansach: wzrost ilości nowoczesnego sprzętu na wsi
R.1.6 w szansach: brak konkurencyjnych firm w okolicy
R.1.7 w zagrożeniach: wzrost cen części zamiennych ze względu na wzrost kursu euro 
R.1.8 w zagrożeniach: spadek dochodów rolników
R.2 Rezultat 2: Uproszczony bilans otwarcia

R.2.1
zapisane w aktywach trwałych wartości niematerialne i prawne (oprogramowanie komputera): 3 600,00  zł

R.2.2 zapisane w aktywach trwałych grunty: 40 000 zł

R.2.3
zapisane w aktywach trwałych budynki: 200 000,00 zł lub wymienione z poprawnymi kwotami (budynek i 
nakłady)

R.2.4
zapisane w aktywach trwałych maszyny i urządzenia: 27 900,00 zł lub wymienione z poprawnymi kwotami 

R.2.5 zapisane w aktywach obrotowych materiały:  6 000,00 zł
R.2.6 zapisane w aktywach obrotowych środki pieniężne w banku (rachunek bankowy):  50 000,00 zł
R.2.7 zapisany w kapitałach własnych - kapitał własny (środki własne): 290 000,00 zł
R.2.8 zapisany w kapitałach obcych kredyt bankowy: 31 500,00 zł
R.2.9 zapisany w kapitałach obcych zobowiązanie (wobec dostawców):  6 000,00 zł
R.2.10 obliczona i zapisana suma aktywów (pasywów):  327 500,00  zł

R.3 Rezultat 3: Plan amortyzacji warto ści niematerialnych i prawnych oraz środków trwałych 
zapisane:

R.3.1 oprogramowanie użytkowe komputera: stopa amortyzacji 50%, wartość amortyzacji rocznej 1 800,00 zł
R.3.2 zestaw komputerowy: wartość amortyzacji rocznej 1 920,00 zł

R.3.3
budynek warsztatowy po modernizacji:  stopa amortyzacji 2,5%, wartość amortyzacji rocznej 5 000,00 zł

R.3.4 sprężarka wraz z osprzętem: stopa amortyzacji 10%, wartość amortyzacji rocznej 800,00 zł
R.3.5 spawarka z osprzętem: stopa amortyzacji 10%, wartość amortyzacji rocznej  500,00 zł
R.3.6 zestaw narzędzi pneumatycznych: stopa amortyzacji 20%, wartość amortyzacji rocznej 800,00 zł
R.3.7 zestaw kluczy w szafie: stopa amortyzacji 20%, wartość amortyzacji rocznej  900,00 zł
R.3.8 obliczona i zapisana amortyzacja roczna ogółem w kwocie 11 720,00 zł
R.4 Rezultat 4: Uproszczony rachunek zysków i strat 

 
R.4.1 wartość  przychodów z przepracowanych roboczogodzin: 90 000,00 zł
R.4.2 wartość  przychodów ze sprzedaży użytych w remontach części zamiennych:  300 000,00 zł
R.4.3 koszt amortyzacji rocznej: 11 720,00 zł
R.4.4 koszt zakupionych i zużytych części zamiennych:  240 000,00 zł
R.4.5 koszt zużycia pozostałych  materiałów i energii: 16 400,00 zł
R.4.6 koszt usług obcych:  3 600 zł 
R.4.7 koszt wynagrodzeń z narzutami: 60 500 zł
R.4.8 pozostałe koszty rodzajowe: 3 000 zł
R.4.9 koszty finansowe:  2 600,00 zł
R.4.10 kwota zysku (dochodu) netto: 42 266,00 zł

R.5 Rezultat 5: Ocena ogólnego zadłu żenia oraz rentowno ści kapitału własnego

R.5.1
obliczony i zapisany wskaźnik ogólnego zadłużenia: 11,45%
(dopuszcza się uzyskanie punktów jeżeli zdający obliczył poprawnie od niepoprawnie obliczonego dochodu lub 
aktywów)

R.5.2

zinterpretowany wskaźnik ogólnego zadłużenia
Przykładowe zapisy: zobowiązania pokrywały w 11,45% aktywa, czyli majątek był finansowany w 11,45%  
obcymi źródłami finansowania 
lub zinterpretował poprawnie w stosunku do uzyskanego wyniku
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R.5.3
obliczony i zapisany wskaźnik rentowności kapitału własnego:14,57%
(dopuszcza się uzyskanie punktów jeżeli obliczył poprawnie od niepoprawnie obliczonego dochodu lub 
kapitałów)

R.5.4

zinterpretowany wskaźnik rentowności kapitału własnego
Przykładowe zapisy:  Kapitał własny firmy przynosi rocznie 14,57 % zysku 
Na każde 100 zł kapitału własnego przypada 14,57  zł zysku 
Na każdą złotówkę kapitału własnego przypada ok. 14   groszy zysku 
lub zinterpretował poprawnie w stosunku do uzyskanego wyniku

R.5.5

ocenione ogólne zadłużenie oraz rentowność kapitału własnego 
Przykładowy zapis: poziom zadłużenia aktywów jest niski (dużo niższy od zakładanej wartości). Rentowność 
kapitału własnego jest wyższa od zakładanej (zadawalająca). W związku z tym przedsiębiorca powinien 
rozpocząć planowaną działalność.

W
ię

ce
j a

rk
us

zy
 z

na
jd

zi
es

z 
na

 st
ro

ni
e:

 a
rk

us
ze

.p
l


